
  هندسه

 كنيم: ـ ابتدا معادله را استاندارد مي» 4«گزينه  -1

(x x) y (x x ) y (x ) (y ) (x ) (y )

(x ) (y )

                    

    

2 2 2 2

2

9 3 3
4 3 8 1 4 3 8 1 9 4 8 1 4 8 1

4 2 2

3
2 1

2

  

  توان نوشت: اكنون مي

k

F

h a




   

3

2

1 1
1

2 2

  

  در نتيجه:

  
3 1

2
2 2

  هاي كانون مجموع مؤلفه

 فصل دوم ـ درس سوم ـ سهمي) پايه دوازدهم ـ (هويدي) (

  آيد: ـ به سهمي مقابل نگاه كنيد (توجه كنيد كه اين سهمي لزوماً سهمي طرح شده در مسئله نيست) به دست مي» 2«نه گزي - 2

                                           SMNS a a a ( )    21
4 2 1

2
  

  است، پس: a2تا خط هادي برابر Fاز طرف ديگر فاصله 

                      a a  2 2 1  

  توان نوشت: ) مي1اكنون بنابر رابطه (

                  SMNS   2 1 2  

  صل دوم ـ درس سوم ـ سهمي) ف پايه دوازدهم ـ(هويدي) (

MFدانيم كنيم. مي ـ از نمادگذاري شكل زير استفاده مي» 1«گزينه  - 3 b وA F a C  الزاويه . در مثلث قائمA F M :بنابر قضيه فيثاغورس ،  

                          MA MF FA (a c) ( )     2 2 2 2
6 1  

aبنابر فرض مسئله 2 bو 10 2 a، يعني8  bو 5    ، در نتيجه:4

      c a b    2 2
25 16 3  

  آيد: ) به دست مي1اكنون از رابطه (

      MA    16 64 80 4 5  

  وم ـ درس سوم ـ بيضي) فصل د پايه دوازدهم ـ(هويدي) (

)Aگيريم نقطه ـ با توجه به فرض نتيجه مي» 4«گزينه  - 4 , )2 )Bطر بزرگ و نقطهيك سر ق 14 , )7   يك سر قطر كوچك بيضي است، بنابراين: 1

  

                a OA ,b OB   13 5  

  در نتيجه:

       c a b    2 2 2 2
13 5 12  

  هاي بيضي به صورت زير هستند: بنابراين كانون

      F ,F   
  

2 2 2 2

1 12 13 1 12 11
  

 صل دوم ـ درس سوم ـ بيضي) ف پايه دوازدهم ـ(هويدي) (

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  ناميم: مي Cآوريم و آن را  به دست مي Bرا نسبت به  Aـ ابتدا قرينه » 2«گزينه  - 5

                                                   
A C

B C B A ( , , ) ( , , ) ( , , )


         2 2 2 1 1 1 1 3 3 3 5
2

  

  توان نوشت: اكنون مي

                                                                  ( )     2 2
3 5 9 25   هاxاز محور  Cفاصله 34

  اول ـ مختصات نقطه در فضا) فصل سوم ـ درس  پايه دوازدهم ـ(هويدي) (

aـ ابتدا بردار» 3«گزينه  - 6 b2 3
ρρ

  آوريم: را به دست مي 

a b ( , , ) ( , , ) ( , , )       2 3 2 4 2 1 3 1 3 5 5 2
ρρ

ο  

  آيد: اكنون به دست مي

| a b | ( )      2 2 2
2 3 5 5 2 54 3 6

ρρ
  

 و اندازه بردار)  فصل سوم ـ درس اول ـ بردار پايه دوازدهم ـ(هويدي) (

|ـ توجه كنيد كه» 4«گزينه  - 7 b | a | a | b  راستاي نيمساز زاويه بين دو بردارa  وb دهـد، پـس زاويـه بـردار      را نشان ميa  و| b | a | b | a 

برابر
12

  است. 

  

 اي نيمساز) فصل سوم ـ درس اول ـ بردار ـ راست پايه دوازدهم ـ(هويدي) (

aـ عبارت» 3«گزينه  - 8 ( b a) 3 كنيم: را ساده مي  

a ( b a) a b a a a b | a | ( )         2
3 3 3 1  

|آيد به دست مي a |   1 1 2   توان نوشت: ) مي1. اكنون بنابر رابطه (2

a ( b a) ( )          2
3 3 3 2 9 4 13  

  سوم ـ درس دوم ـ ضرب داخلي)فصل  پايه دوازدهم ـ(هويدي) (

  است؛ يعني: 3و  1كنيم. بنابر فرض مسئله طول دو قطر برابر  ـ از نمادگذاري شكل زير استفاده مي» 2«گزينه  - 9

(| a b | ,| a b | )   3 |)يا  1 a b | ,| a b | )   1 3  

|دانيم مي a b | | a b | a b    2 2
  ، در نتيجه:4

      

a b
a b

a b
a b

  
         

1 9 4
2

ا   ي  
2

9 1 4

  

 ـ اتحادها در ضرب داخلي)  فصل سوم ـ درس دوم ـ ضرب داخلي پايه دوازدهم ـ(هويدي) (

uـ دو بردار» 2«گزينه  -10 ( , , ) 1 2 vو 3 (x,y, z) دهيم: را در نامساوي كوشي شوارتز قرار مي  

| u v | | u || v | | x y z | x y z x y z            2 2 2 2 2 2
2 3 14 28 14  

(x y z ) x y z       . ــوان  2  مــي رســانيم2به ت 2 2 2 2 2 2
28 14 56  

xيعني كمترين مقدار y z 2 2 2
  وم ـ نامساوي كوشي شوارتز)فصل سوم ـ درس د پايه دوازدهم ـ(هويدي) (است.  56برابر  



 

aـ فرض كنيد» 2«گزينه  - 11
ρ

aتصوير 
ρ

bروي بردار 
ρ

|اسـت. چـون    a | 14
ρ

|و بنـابر فـرض    a |  14
ρ

|. اكنـون از برابـري   a | | a |
ρ ρ

نتيجـه   

aگيريم مي || b
ρρ

  ، در نتيجه:

mm n

n

 
      

52 1 2

81 2 3
  

  آيد: در نهايت به دست مي

m n ( )     5 8 3  

 ائم بردار بر بردار ديگر) فصل سوم ـ درس دوم ـ تصوير ق پايه دوازدهم ـ(هويدي) (

  نويسيم: ـ ابتدا مي» 3«گزينه  -12

i j k

(m, ,m) ( ,m, ) m m m i mj (m )k

m

      2 2
2 3 2 3 6

3

ο

ο

  

|چون (m, ,m) ( ,m, ) | 2 3 35ο:پس ،  

m
m

m m (m ) m m (m )( m )
mm

                  
    

2
ــوان  2به ت  4 2 2 2 4 2 2 2

2 مــي رســانيم.

1
1

9 6 35 2 3 1 1 2 1 2
2 1

2

ο
ο ο

ο
  

  دوم ـ ضرب خارجي ـ محاسبه)فصل سوم ـ درس  پايه دوازدهم ـه علوي) ((كتاب همراآيد.  به دست مي mيعني چهار مقدار براي 

aزاويه بين دو بردار ـ اگر» 1«گزينه  -13
ρ

bو 
ρ

  توان نوشت: باشد، مي 

| a b | | a || b | sin | a || b | | a || b |         
1

4 4 4 8
2

ρ ρ ρ ρρ ρ ρ ρ
  

  آيد: در نهايت به دست مي

a b | a || b |cos ( )       
8

3
8 4 3

2

ρ ρρ ρ
123  

 ها)  م ـ ضرب خارجي ـ ويژگيفصل سوم ـ درس دو پايه دوازدهم ـ(كتاب همراه علوي) (

aالاضلاع توليد شده روي دو بردار ـ مساحت متوازي» 3«گزينه  -14 b 3
ρρ

aو  b2 5
ρρ

  آيد: به صورت زير به دست مي 

{ {
OO

S | (a b) ( a b) | | a a a b b a b b | | a b a b | | a b | | a b |                    3 2 5 2 5 6 15 5 6
ρ ρ ρ ρ ρ ρ ρ ρ ρ ρρ ρ ρ ρ ρ ρ ρ ρ ρ ρ

  

|مقدار a b |
ρρ

  آوريم: را به دست مي 

i j k

a b i j k | a b |         1 2 3 2 5 4 3 5

2 1

ρ ρρ ρ

ο

  

  آيد: در نهايت به دست مي

S | a b |   3 5
ρρ

  

  دوم ـ كاربرد ضرب خارجي)  فصل سوم ـ درس پايه دوازدهم ـ(كتاب همراه علوي) (


